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 2ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402فروردین  5 هدیه آزمون

 

3در دنبالۀ هندسی -1 1
4 2

, ,  ، واسطۀ حسابی جملات ششم و هفتم کدام است؟ ...

1( 20
243

 2 (10
81

 3 (40
729

 4 (5
27

  

sin، حاصل عبارتمقابلبا توجه به شکل  -2 cos
cos sin

α + α
α − α

 کدام است؟   

1 (3               2 (3− 

3 (3  4 (3−  

cotباشد،  مقدار4اگر مساحت مثلث زیر -3 A  00کدام است؟ 90( A )< <  

1 (3
2

         2 (2
3

 

3 (3
4

  4 (4
3

  

حاصل عبارت -4

1 1
5 156 4

1
4 5

8 64

4

( ) ( )

( )

 کدام است؟  +

1 (1
2

 2 (2 3 (1 4 (2   

3اگر -5 31 1 1x x+ − − 2باشد، حاصل عبارت = 1x  کدام است؟  −

1 (1
3

  2 (1
27

  

3 (2
3

  4 (3
9

  

21، معادلۀmصحیح  مقداربه ازاي چند  -6 1 0(m )x mx m− + + −  ؟ دارددو ریشۀ حقیقی متمایز  =

 صفر) 4 3) 3 2) 2 1) 1

1نامعادلۀ هايمجموعۀ جواب -7 2 2|| x | |− − a)به صورت > , b) {c}− است. حاصلa b c+  کدام است؟   −

1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4  

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي 117تا  1هاي صفحه: 5تا  1هاي فصل :1ریاضی 



  
 3ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402فروردین  5 هدیه آزمون

 دهد؟   مساحت مستطیل را نشان می تابعدهند. کدام  اندازة طول، عرض و قطر یک مستطیل تشکیل دنبالۀ حسابی می -8

): x   (طول مستطیل 

1 (22
3

f (x) x= 2 (23
2

f (x) x= 3 (23
4

f (x) x= 4 (24
3

f (x) x=   

3اگر دامنه و برد تابع  -9 2
2 1

x a ; x
f (x)

x b ; x
+ ≥

=  + ≤ −
aبرابر باشند، حاصل  b+  کدام است؟ 

1 (3  2 (4  

3 (3−  4 (4−  

fنمودار تابع -10 (x) | x a | b= + aاست. با توجه به شکل حاصل مقابلبه صورت  + b c+  کدام است؟  +

1 (2−            

2 (2 

3 (1−   

 ) صفر 4

 

10هاي معادلۀ مجموع جواب -11 1 3
3 3x x
= +

+ −
 کدام است؟  

1 (1 2 (4 3 (5 4 (13 

1نقطۀ -12 4A( , 3یکی از رئوس مربعی است که معادلۀ یکی از اضلاع آن −( 4x y k+ باشـد،   20باشد. اگر محیط ایـن مربـع   می =

k)13کدام است؟  kمقدار مثبت )≠ 

1 (32 2 (34 3 (36 4 (38 

2هاي صحیح معادلۀ تعداد جواب -13 1 1[ x][x ]+ ]کدام است؟ ( =  صحیح است.) ، نماد جزء[

 شمار  ) بی4 ) دو 3 ) یک 2 ) صفر 1

(x)(fog)1اگر -14 x= 3و +
1

xg(x)
x
−

=
+

1باشد، مقدار  2f (  کدام است؟  −(

1 (1 2 (2 3 (1− 4 (2− 

 

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي کل کتاب :1حسابان 



  
 4ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402فروردین  5 هدیه آزمون

2xمربوط به تابع مقابلنمودار  -15 ay ( ) b+= − 1xاست. مقدار تابع به ازاي +  کدام است؟  =

1 (1
2

−     2 (1− 

3 (1
4

 ) صفر 4  

32از معادلۀ  -16 1 2 1 2 1
3 3 3

11
3

( x ) x xlog log log+ + ++ + 3، مقدار لگاریتم = 2x  کدام است؟  4در مبناي 

1 (1       2 (1
3

                3 (2
3

                            4 (1
6

  

76حاصل عبارت  -17 289 67
3 6 4

A cos sin cotπ π π
= +  کدام است؟ +

 ) صفر4                        -5/1) 3              -1) 2       -2) 1

ساده شدة عبارت  -18
2 0

0
0

3520
70

s intan
s in

 کدام است؟  +

1 (055cot      2 (01 55
2

cot               3 (055tan     4 (01 55
2

tan  

حاصل  -19
3

2
1

x

cos xlim
sin x→π

 کدام است؟  +

1( 3
2

− 2( 3
2

 3( 1
3

 4( 1
3

− 

)تابع  -20 ) [ ] ( )[ ]2 3 2 3f x a x x a x a= − + − توانند قرار بگیرنـد،   می aپیوسته است. مجموع مربعات مقادیري که جاي  روي  +

]کدام است؟  (  نماد جزء صحیح است.)، [

1( 3 2( 4 3( 5 4( 6 

 

آید. اگر مجموع مربعات سـه   دست می ، یک دنباله حسابی به16و  8، 4ترتیب در  با ضرب سه جمله متوالی یک دنباله هندسی به -21

 جملات حسابی باشد، جمله اول دنباله هندسی کدام استجمله هندسی برابر مجموع 

1 (32
7

  2 (64
7

  3 (24
5

  4 (48
5

  

2هاي  معادله -22 6 0x x m+ + 2و  = 2 3 0x x m+ −  هاي غیرمشترك کدام است؟   یک ریشه مشترك غیرصفر دارند. اختلاف ریشه =

1 (2 2 (3 3 (4 4 (7 

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي )1401آشنا (کتاب نوروز و زرد دي   - 1و حسابان  1ریاضی 



  
 5ۀ صفح ریاضی اختصاصی دوازدهم  1402فروردین  5 هدیه آزمون

1اگر  -23 1 21 1 a
a a

a a

+ =
+ −

3باشد، حاصل  
2 2

1 1
1 1a a a a
+

+ + − +
 ، چقدر است؟  

1 (1- 2 (1 3 (3 2  4 (3 2−  

2تابع با ضابطۀ  -24 2 2
2
xy | x | | |= + −   در یک بازه نزولی است. ضابطۀ وارون تابع در این بازه، کدام است؟   −

1 ( 2 8 5
3 3 2

x ;x− − ≥ −   2(  2 8 5
3 3 2

x ;x− + ≥ −  

3(  2 8 3
3 3 2

x ;x− − ≥ −    4(  2 8 3
3 3 2

x ;x− + ≥ −   

2توابع  -25 5f (x) log( x )= 2و  − 4g(x) x x= + 1را در نظر بگیرید. اگر نمودار  − 1y g of (x)− قطع کند،  αها را در yمحور  =−

 کدام است؟   αمقدار 

1 (4 2−  2 (4 3− 3 (4 2+ 4 (4 3+ 

2sinاست. حاصل  Aبرابر اندازة زاویۀ  ABC ،2در مثلث  Bاندازة زاویۀ  -26 Acos B sinC− ورد برابر است؟  با کدام م  

1 (sin A−  2 (sin B−  3 (sin B  4 (sin A  

  چقدر است؟   cosα، مقدار مقابلدر شکل  -27

1 (3
2

   2 (2
2

 

3 (3
10

−   4 (2
10

−  

1اگر  -28 27f (x) x− = − 23باشد، حاصل  −

2
6x

x f (x)
lim

| x x |−→−

+

+ −
  کدام است؟  

1 (0 3/−  2 (0 6/−  3 (0 3/  4 (0 6/  

تابع  -29

2

2

21 2

[x] [ x] ;x | x |

f (x) cos x ;x | x |

| x | ([x] ) ;| x | x

 + − <
= π =


+ < <

](، در چند نقطه ناپیوسته است؟     ، نماد جزءصحیح است.)[

 ) در همۀ نقاط پیوسته است. 4 3) 3 2) 2 1) 1

     اگر تابع  -30

   

| x [x] | ; [x]
f (x)

| x [x a] | ; [x]
−

=  − −
a)1شامل چند عضـو اسـت؟    [a]پیوسته باشد، مجموعه مقادیر  در   )< − )[ ] ،

   نماد جزءصحیح است.)

 3) 4 1) 3 2) 2 ) صفر1

 

 زوج
 فرد
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را در نقطۀ  dکنیم تا خط  کمانی رسم می ABو شعاع  Bاند. به مرکز  روي این خط مفروض Bو نقطۀ  dخارج از خط  Aنقطۀ  - 31

C  قطع کند. سپس به مراکزA  وC  و به شعاعBC، کنیم تا یکدیگر را در نقطۀ  دو کمان رسم میD  غیرواقع بر)d(   قطـع
 همواره کدام است؟ ABCDکنند. چهار ضلعی 

    ) لوزي2    مربع )1
  الساقین ) ذوزنقۀ متساوي4    مستطیل )3

3ADاند. اگر  هم مساحت BDEو  ABFدر شکل زیر دو مثلث  - 32 DC  3و
2

BE
EC

  باشد، نسبتBF
BD

 کدام است؟ 

1( 1
3     2 (2

7   

3 (1
5     4 (1

4   

DEدر شکل زیر، اگر  - 33 || BC ،4ADES   3وBDCS   باشد، مساحت مثلثCDE کدام است؟ 

1( 5
3       

2 (3
2   

3 (2       

4 (5
2   

6ADبـر هـم عمودنـد. اگـر      BCو  AD، امتداد اضلاع غیرمجـاور  ABCDدر چهارضلعی  -34   10وBC     باشـد، مسـاحت
 کدام است؟ CDو  ABهاي اضلاع  و وسط ABCDهاي دو قطر چهارضلعی  چهارضلعی حاصل از وصل کردن وسط

1( 15     2 (20   
3 (25     4 (30   

رف نوشته شود، چند ح Aها حرف  اند. اگر روي تمام وجوه این مکعب مکعب مطابق شکل کنار یکدیگر و روي زمین قرار گرفته 9 - 35
A قابل مشاهده خواهد بود؟ 

1( 24       
2 (26   
3 (28   
4 (30   

بزرگتر مماسی بر دایرة کوچکتر رسم کنیم، طول داریم. اگر از مرکز دایرة  13المرکزین  و طول خط 8و  5هاي  دو دایره به شعاع -36
 این مماس کدام است؟

1( 10  2( 13  3( 12  4( 11  

 قیقهد 20 :وقت پیشنهادي : کل کتاب/ آمار و احتمال: کل کتاب2: کل کتاب/ هندسه 1هندسه 
 



  
  7ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  5 هدیه آزمون

,4C(Oدو دایرة  -37 3Cو  ( (O , )   مماس خارج هستند. فاصلۀ مرکز دایرةC  از نقطۀ تماس مماس مشترك خارجی دو دایره با
 کدام است؟ Cدایرة 

1( 8  2( 9  3( 10  4( 12  
و  Aرا در تجانس به مرکز  Cگیریم. تصویر دایرة  در نظر می Oاز  6را به فاصلۀ  Aو نقطۀ  2و شعاع  Oبه مرکز  Cدایرة  -38

)3نسبت تجانس  )  دایرةC نامیم. طول مماس مشترك داخلی دو دایره کدام است؟ می 

1( 15 2   2( 16 2   3( 17 2   4( 18 2   

B)ˆ090الزاویۀ  در مثلث قائم - 39 )ABC،AD  نیمساز زاویۀ داخلیA  4است. اگرBD   6وCD   باشد، طولAD کدام است؟ 

1( 4 5   2( 2 21   3( 3 10   4( 4 6   
17ABبا طول اضلاع  ABCدر مثلث  -40  ،10AC   9وBC  عمود ،AH  ازA  بر امتدادBC  رسم شده است. طولCH 

 کدام است؟

1( 5  2( 6  3( 8  4( 10  
0اگر مجموعۀ  -41 5A {x | x }     است؟ نادرستدامنۀ متغیر باشد، ارزش کدام گزارة سوري 

1( 0x A , y A;xy       2 (x A , y A;xy y      
3 (5x A , y A;x y       4 (5x A , y A;xy      

A)مجموعۀ  -42 B) (A C)    هاي زیر برابر است؟ یک از مجموعه با کدامهمواره 

1( (A B) C      2( A (B C)    
3( (A C) B     4( A (B C)    

آوریم. با  گذاري بیرون می مهرة سفید است، دو مهره به تصادف و با جاي 2مهرة آبی و  3مهرة قرمز،  3از یک جعبه که شامل  -43
 ؟نیستندکدام احتمال این دو مهره همرنگ 

1( 9
32   2( 11

32   3( 21
32   4( 23

32   

اي ساخته شده است، که احتمال وقوع هر عدد اول دو برابر احتمال وقوع هر عدد غیراول است. در یک بار پرتاب  تاسی به گونه -44
 این تاس اگر بدانیم عددي فرد رو شده، به کدام احتمال عددي غیراول آمده است؟

1( 1
5   2 (1

4   3 (2
5   4 (1

3   

 10ها برابر  و میانگین کل داده 16و  6هاي سمت چپ و راست جعبه به ترتیب  دادة آماري، میانگین داده 9اي  در نمودار جعبه -45
 است؟هاي داخل جعبه کدام  است. میانگین داده

1( 2/9  2( 4/9  3( 6/9  4( 8/9  
   



  
  8ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  5 هدیه آزمون

  
ABC ،ABدر مثلث  - 46 AC  و عمودمنصفAB ضلع ،AC  را در نقطۀM 024کند. اگر  قطع میˆABM   باشد، اندازة زاویۀ

ˆBMC   چند درجه است؟ 

1 (36  2 (48  3 (54  4 (78  
متر است. مجموع  سانتی 6/3و  4/6کند،  خطی که ارتفاع وارد بر وتر، بر روي وتر ایجاد می الزاویه، اندازة دو پاره در یک مثلث قائم -47

 متر است؟  هاي دو ضلع زاویۀ قائمه در این مثلث، چند سانتی اندازه

1 (10   2 (12  3 (14  4 (16  
 ؟  باشد، مساحت ناحیه هاشورخورده، کدام است 10و  ABC ،5اگر اندازه اضلاع قائمه مثلث  - 48

1 (25
9      2 (16

9   

3 (9
4     4 (5

4   

متر هستند. مساحت ناحیۀ هاشورخورده چند  سانتی 4الاضلاع به ضلع  متساوي CDEو  ABCهاي  در شکل زیر، مثلث -49
   متر مربع است؟  سانتی

1 (2 3                              
2 (4 3   
3 (8 3   
4 (6 3   

و  dرا در یک نقطه قطع کند، کدام مورد در خصوص وضعیت خط  1خط  dموازي هستند. اگر خط  2و  1در فضا، دو خط  -50
2   همواره درست است؟ 

  اند. ) غیر موازي4  اند. ) غیر متقاطع3  اند. ) موازي2  ) متنافرند.1
ACدر شکل زیر،  - 51 || DF ،BD || CE ، 085AC   و 075BD   0135است. اگرˆCNF   باشد، اندازة کمانEF  چند درجه

   است؟  

1 (45      
2 (40   
3 (35   
4 (30   

2اي به شعاع  دایره - 52 واحد باشد، طول ساق  16الساقین، محاط است. اگر اختلاف دو قاعده برابر  اي متساوي واحد، در ذوزنقه 5
 ذوزنقه، چند واحد است؟ 

1 (19
2   2 (29

2   3 (16  4 (12  

 قیقهد 20 :وقت پیشنهادي )1401کتاب نوروز و زرد دي (ا آشن –و آمار و احتمال  2و  1هندسه 
 



  
  9ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  5 هدیه آزمون

2طول مماس مشترك داخلی و خارجی دو دایره متخارج به ترتیب  - 53 4و  14 واحد  9ها  المرکزین آن واحد است. اگر طول خط 5
 تر کدام است؟   باشد، شعاع دایرة بزرگ

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2   
6، نقطۀ ABCDدر مربع  -54 2( , yنسبت به محور  Aاست. اگر بازتاب نقطۀ  -1و  2ترتیب  به Dو  Aهاي  عرض رأس و Cرأس  (

 از مبدأ مختصات، چقدر است؟   ACنسبت به قطر  Dها بر خودش منطبق شود، فاصلۀ بازتاب نقطۀ 

1 (34   2 (10   3 (2 10   4 (2 17    

5هاي  خط قطع کرده و آن را به پاره D، ضلع مقابل را در نقطۀ ABCدر مثلث  Aنیمساز زاویۀ  - 55
7و  4

واحدي تقسیم کرده  4

060B̂است. اگر    باشد، طولAD  چقدر است؟ 

1 (5 74   2 (5 78   3 (5 28  4 (5 24   

p]کدام مورد در خصوص ارزش گزارة  -56 (~ q ~ p)] q  ؟، صحیح است 

~با ارزش گزارة ) 1 p  .همواره درست است. 2  برابر است (  
~) با ارزش گزارة 3 q  .با ارزش گزارة 4  برابر است (~ (p q)  .برابر است  

Sدر یک تجربۀ تصادفی،  -57 {x , y , z , t} اي است و  یک فضاي نمونهP(x) ،P(y) ،P(z)  وP(t)  یک دنبالۀ حسابی تشکیل

1برابر  Sدهند. اگر کمترین مقدار احتمال یک پیشامد ساده در  می
، Sباشد، بیشترین مقدار احتمال یک پیشامد ساده در  12

 چقدر است؟

1 (5
12   2 (1

2   3 (11
24   4 (1

3   

آموز به  این مسئله توسط هر کدام از این سه دانش حل کنند. اگر احتمال اي فکر می آموز، به تنهایی در مورد مسئله سه دانش -58

1ترتیب 
4 ،1

1و  5
 شود؟   باشد، با کدام احتمال، این مسئله حل می 2

1 (1
40   2 (7

10   3 (3
5   4 (2

3   

ترین عدد زوج بعد از خود و دوتاي  ها را با کوچک در یک دسته از اعداد، چهار عدد فرد یک رقمی در اختیار داریم. دوتاي آن - 59
(دسته جدید) تک رقمی و  که اعداد در دسته دوم کنیم به طوري ترین عدد زوج قبل از خود جایگزین می دیگر را با بزرگ

 غیرتکراري باشند. نسبت ضریب تغییرات دسته اول به دسته دوم کدام است؟  

1 (0 2 5/   2 (0 4 10/   3 (2   4 (1 25/   
 95تایی انتخاب شده و میانگین نمونه، گزارش شده است. طول بازة اطمینان  32، یک نمونۀ تصادفی 8اي با واریانس  از جامعه -60

 درصدي براي میانگین این جامعه، کدام است؟  

1 (2 2   2 (4 2   3 (1  4 (2   
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 باشند؟  می SIهاي اصلی در هاي ذکر شده در کدام گزینه، همگی جزء کمیت کمیت - 61

  ) طول، جرم، مقدار ماده 2    ) دما، سرعت، جرم1
  ) جریان الکتریکی، دما، فشار 4    شتاب، نیرو، شدت روشنایی )3

32با چگالی از مایعی  32000cmاگر در ظرف شکل زیر  - 62 5 g/
cm

نیروي وارد بر کف ظرف از طـرف مـایع چنـد    اندازة بریزیم،  

  شود؟  نیوتون می

)210mg
s

 ،2
1 23 300A A cm 2و ارتفاعh    (.به اندازة کافی بلند است تا هیچ مایعی از ظرف سرریز نشود 

1 (45                
2 (60  
3 (75  
4 (90   

متر جیوه است. با توجه به نمودار زیر که فشار  سانتی 64با  اي برابر مطابق شکل زیر، فشار گاز محبوس در لولۀ فشارسنج جیوه -63
دهد، ارتفاع محل انجام آزمایش از سطح دریاي آزاد تقریباً چنـد کیلـومتر    هوا برحسب ارتفاع از سطح دریاي آزاد را نشان می

 متر جیوه درنظر بگیرید.)    سانتی 76کیلوپاسکال را معادل 100ت؟ (اس
1 (4  
2 (3  
3 (2  
4 (1  
  

ها در دو سمت یکسان است و مقداري گاز کامل در طرف راست لوله طوري محبوس شده است که  در شکل زیر، سطح مقطع لوله - 64
متر آب به شاخۀ سـمت   متر جیوه باشد، چند سانتی سانتی 76با ارتفاع جیوه در دو طرف لوله یکسان شود. اگر فشار هوا برابر 

31متر کاهش یابد؟ (چگالی آب برابر سانتی 1تا ارتفاع ستون گاز چپ افزوده شود g
cm

313، چگالی جیوه برابر  6 g/
cm

است و  

  شود.)   دما ثابت فرض می
1 (13 6/          
2 (27 2/  
3 (68  
4 (81 6/  

52اي به جرم گلوله  -65 10 3گرم به نخی بسیار سبک به طول میلیm وصل شده و از نقطۀA  از وضعیت افقی بدون تندي اولیه
  قرار گیرد، چند ژول است؟  Bاي که در وضعیت شود. کار نیروي وزن گلوله بر روي آن از لحظۀ رها شدن گلوله تا لحظه رها می

)10 Ng
kg

 053و 0 6cos / ( 

1 (3 6/              2 (3 6/  
3 (3600    4 (3600   

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي کل کتاب :1فیزیک 
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نفر به  15تواند  باشد، این آسانسور حداکثر می 4m یاست. اگر ارتفاع هر طبقه از ساختمان 550kg یک آسانسورجرم اتاقک  -66
آسانسور چند  توان خروجی موتورجا کند.  ثانیه جابه 16پنجم با تندي ثابت در  ۀهمکف تا طبق ۀرا از طبق 70kgجرم متوسط 

210m(gاست؟  کیلووات )
s

  

1 (20000     2 (60   
3 (75     4 (20   

67- m  0گرم آبC 4را با
m 048برابر با دماي تعادل اگر کنیم.  گرم یخ صفر درجۀ سلسیوس مخلوط می C  شود، دماي اولیۀ آب

01(چند درجۀ سلسیوس است؟  cal
g . C

آبc 80وF
calL
g

  (.و اتلاف انرژي نداریم  

1 (50    2 (60  
3 (70    4 (80  

گرما داده شود، نمودار دما برحسب زمان آن مطابق شکل زیر است.  10Wبا توان ثابت 50gاگر به جسم جامد فرضی به جرم -68

kJترتیب از راست به چپ نقطۀ ذوب آن چند درجۀ سلسیوس و گرماي نهان ذوب آن چند به
kg

(از هرگونه اتلاف انـرژي  است؟  

  نظر شود.)  صرف
1 (40  ،140 

2 (40  ،200   
3 (50  ،140   
4 (50  ،200   

30یک حباب هوا با حجم - 69 1/ cm 60در ته یک دریاچه به عمقm 07قرار دارد. دما در این عمق از دریاچه برابر C    اسـت. اگـر
027حباب هوا تا سطح آب بالا بیاید و دما در سطح آب برابر با C رسـد، حجـم آن    اي که حباب به سطح آب می باشد، در لحظه

0(خواهد شد؟  3cmچند 1P atm ،31000 kg
m

آب ،10 Ng
kg

 نظر بگیرید.) هوا را گاز کامل در و  

1 (0 7/    2 (3 5/  
3 (0 75/    4 (7  

رود. اگـر   می Cبه حالت Aاز حالت BCدماي و هم ABحجم اتمی، طی دو فرایند هم مطابق شکل زیر، مقداري گاز کامل تک - 70
باشـد، کـل    300Jدمـا برابـر   و کار انجام شده بر روي آن در فرایند هم 200Jحجم برابر ر فرایند همتغییر انرژي درونی گاز د

  چند ژول است؟   ABCگرماي مبادله شده از محیط به گاز در مسیر
1 (100         

2 (500  
3 (500  
4 (100  
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Fبرابر 2qو 1qاز طرف دو بار qدر شکل زیر برایند نیروهاي الکتریکی وارد بر بار -71


را قرینـه کنـیم،    1qاست. اگر علامت بـار  

5از طرف دو بار دیگر برابر qبرایند نیروهاي الکتریکی وارد بر بار F
  2خواهد شد. حاصل

1

q
q

 کدام است؟  

1 (8
3     2 (8

3  3 (2
3  4 (2

3  

4و بار الکتریکی 2gاي به جرم مطابق شکل زیر، گلوله -72 C  هاي میدان الکتریکی یکنواختی بـه بزرگـی   در خلاف جهت خط

50 V
mm

شود. براي کاهش تندي این گلوله نیرویی خارجی در خلاف جهت حرکت گلوله بـه آن اعمـال    پرتاب می Aاز نقطۀ 

10mترتیب به Cو Bایم. اگر تندي گلوله قبل از توقف در نقاط کرده
s

6و  m
s

 Cتا Bجایی از باشد، کار نیروي خارجی در جابه 

  نظر شود.)  ژول کدام است؟ (از نیروي وزن و نیروهاي اتلافی صرف برحسب میلی
1 (24           2 (36        

3 (12    4 (4   

90کنیم تا مولدي متصل میهاي آن هوا وجود دارد به  خازنی را که بین صفحه -73 J  شود. اگر خازن  انرژي الکتریکی در آن ذخیره

  کند؟  کنیم، انرژي ذخیره شده در خازن چند میکروژول تغییر می برابر  3را  را از مولد جدا نموده و فاصلۀ بین دو صفحۀ آن
1 (180  2 (180  3 (60  4 (60  

Aدهد. حاصل نشان می 2Rو 1Rشکل زیر نمودار جریان برحسب ولتاژ را براي دو مقاومت مجزاي  -74

B

V
V

  کدام است؟  

1 (1
3           2 (1

6        

3 (2
3    4 (1

5  

R)2در مدار شکل زیر، مقاومت رئوستا  -75 ) و آمپرسـنج  2) و (1آل ( هـاي ایـده   سـنج  یابد. اعدادي که ولت به تدریج کاهش می (

  کند؟  ترتیب از راست به چپ چگونه تغییر می دهند، به آل نمایش می ایده

 ) کاهش ـ کاهش ـ افزایش 1

  ) افزایش ـ کاهش ـ کاهش 2

  ) افزایش ـ کاهش ـ افزایش 3

  ) افزایش ـ افزایش ـ کاهش 4

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي کل کتاب :2فیزیک 
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اهمی باشد، در این صورت  24وات بیشتر از توان مصرفی مقاومت  6اهمی  12در مدار نشان داده شده، اگر توان مصرفی مقاومت  -76
  نیروي محرکۀ باتري چند ولت است؟ 

1 (18 

2 (27  
3 (5/22  
4 (24  

4000mبا تندي  5nCو بار الکتریکی  2mgاي به جرم  ذره - 77 / s        در جهت افقـی غـرب بـه شـرق وارد میـدان مغناطیسـی
شود. بزرگی میدان مغناطیسی حداقل چند گاوس و جهت آن چگونه باشد تا ذرة باردار بدون انحراف به حرکـت   یکنواختی می

10خود ادامه دهد؟   N
(g )

kg
   

  و در جهت جنوب  410) 4  و در جهت شمال  410) 3  در جهت جنوب  و 1) 2  و در جهت شمال  1) 1
کنند. اگر جریان در حلقۀ  دیگر از دو حلقۀ مسطح هم مرکز عبور می در خلاف جهت یک 2Iو  1Iهاي  مطابق شکل زیر، جریان - 78

هـاي مغناطیسـی در مرکـز     تر عبور کند تا برایند میدان باشد، چه جریانی برحسب آمپر از حلقۀ کوچک 10Aتر برابر با  بزرگ
  ل فرض کنید) ها را کام ها، برابر با صفر شود؟ (حلقه مشترك آن

1 (100
3  

2 (25
3  

3 (12  
4  (8  

2ایم. مقاومت الکتریکی این سیم دور درآورده 100اي مسطح با  صورت پیچهمتر را به 200سیمی به طول  -79 5/   است و آن را
درجه بسـازد. اگـر میـدان     30هاي میدان زاویۀ دهیم که سطح پیچه با خط طوري درون میدان مغناطیسی یکنواختی قرار می

0مغناطیسی با آهنگ  75/ T / s 3شود؟ازة جریان القایی ایجاد شده در سیم چند آمپر میتغییر کند، اند( )   
1( 25 3    2( 5 3    3( 25    4 (5   

جهت جریان القایی در حلقۀ رسانا، ..................... اسـت و اگـر    در شکل زیر اگر جریان گذرا از سیم راست و بلند کاهش یابد، - 80
  شود. ثابت بماند و حلقۀ رسانا را به سمت راست حرکت دهیم، جهت جریان القایی در حلقه ..................... می Iجریان

 ) ساعتگرد، ساعتگرد      1

  ) ساعتگرد، پادساعتگرد2
  ) پادساعتگرد، ساعتگرد3
  ) پادساعتگرد، پادساعتگرد4

I
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 لیتر بر دقیقه، معادل چند مترمکعب بر ثانیه است؟ 1500آهنگ شارش  -81

1 (0 25/   2 (0 025/   3 (0 9/   4 (0 09/   

جیوه قرار دارد. اگر روي جیوه آنقدر آب  315cmر آن روي سطح افقی گذاشته شده است و د 24cmاي با مساحت قاعدة  استوانه - 82

13رسد؟  متر جیوه می اي در کف استوانه به چند سانتی متر برسد، فشار پیمانه سانتی 17بریزیم که عمق آب به  6( / )  ½¼Ã] JA   

1 (4  2 (5  3 (5/6  4 (5/7    

متر، سـرعت   5آورد و بعد از طی مسافت  حرکت درمی ، جسم را روي سطح افقی از حال سکون بهFدر شکل زیر، نیروي ثابت  -83

2جسم را به  5 m/
s

 ند نیوتون است؟چرساند. بزرگی نیروي اصطکاك در این حرکت  می 

1 (20  

2 (16   

3 (15   

4 (12   

020گرم آب  500گرماسنجی حاوي  - 84 C  80واتی درون آن قرار دارد و دماي آب را بعد از نیم ساعت به  100است. یک گرمکن 

4200چقدر است؟  SIرساند. ظرفیت گرمایی گرماسنج در  درجۀ سلسیوس می J(c )
kg .K

JA   

1 (1500   2 (1200   3 (900   4 (600  

Pنمودار  -85 V هـاي   مقداري گاز آرمانی مطابق شکل زیر است. کدام مورد در مقایسۀ انرژي درونی نقطهA ،B  وC   درسـت

 ؟است

1 (3A C BU U U   

2 (3 3B A CU U U   

3 (103 3B A CU U U   

4 (53 3B A CU U U   

 قیقهد 15 :وقت پیشنهادي )1401آشنا (کتاب نوروز و زرد دي  – 2و  1فیزیک 

2 2/ V(L)

BA

P(Pa)

52 5 10/ 

C

6 6/

51 5 10/ 



   
  15ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  5 هدیه آزمون

1اي  بار الکتریکی نقطه xyدر صفحۀ  -86 2q C    در نقطۀA  0به مختصات 9( , cm)  2قرار دارد و بار الکتریکی 8q C   

12به مختصات  Bنیز در نقطۀ  0( cm , در مکانی در این صـفحه قـرار    3qاي  ثابت نگه داشته شده است. بار الکتریکی نقطه (

  متر است؟ چند سانتی 3qو  1qن دارد که نیروي الکتریکی خالص وارد بر آن صفر است. فاصلۀ بی

1 (10   2 (6   3 (5   4 (3   

  شوند؟    ترتیب چند برابر می به 2Iو  1Iهاي  کنیم. جریان وصل می Bکنیم و به  جدا می Aدر شکل زیر، کلید اتصال را از  - 87

1 (1
         1و  2

1 و 1) 2
2  

1 و 2) 3
2   

  1 و 2) 4

هـا   اسـت و از آن  Bهاي سـیملولۀ   هاي آن نیز دو برابر تعداد حلقه و تعداد حلقه B، دو برابر طول سیملولۀ Aطول سیملولۀ  -88

ها نیز برابر باشد، میدان مغناطیسی درون سـیملوله و ضـریب القـاوري     گذرد. اگر سطح مقطع آن جریان الکتریکی یکسان می

 ها هوا است.)    است؟ (درون سیملوله Bترتیب چند برابر میدان مغناطیسی و ضریب القاوري سیملولۀ  ، بهAسیملولۀ 

    1و  1) 4   2و  1) 3  4و  2) 2   2و  2) 1

کدام است  A. قطب کند کند و در حلقه جریان القایی ایجاد می اي روي محور حلقۀ رسانا حرکت می مطابق شکل، آهنرباي میله -89

  و جهت حرکت آهنربا به کدام سمت است؟

1 (N  چپو   

2 (N  راستو   

3 (S چپ و  

4 (S راست و  

0گذرد در مدت  حلقه تشکیل شده است و شار مغناطیسی که از آن می 200اي از  پیچه -90 0ثانیه از  /1 0وبر به  /02 وبـر   /005

  گذرد، چند آمپر است؟   باشد، جریان القایی متوسط که در این مدت از پیچه می 15رسد. اگر مقاومت الکتریکی پیچه  می

1 (2   2 (3   3 (20   4 (30     
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 (نماد عنصرها فرضی است.)است؟  نادرستکدام عبارت  ،اي عنصرها است با توجه به جدول زیر که بخشی از جدول دوره  -91

17 16 15 14 13 2 →½»o¬  
↓½n»j  

D C B A   2 
  H G F E 3 
    I  4 

3Iکترونی کاتیون ) آرایش ال1  . رسد به آرایش گاز نجیب نمی +

 شود.  تشکیل می BF، ترکیب یونی با فرمول شیمیایی Fو  Bدو عنصر  از واکنش) 2

3 (A  وG  برخلافH  وCتوانند جریان برق را از خود عبور دهند.  ، می 

 تر است.  نیون کوچک، شعاع کاتیون از شعاع آDو  E) در ترکیب حاصل از 4

92- M′ هاي پرتوزاي عنصر  یکی از ایزوتوپM  .اگر درصد فراوانی ایزوتوپ استM′ هاي این عنصر برابر  در مخلوطی از ایزوتوپ

سـاعت   18برابـر   ′Mعمـر   چقدر است؟ (نیم به تقریب مانده در مخلوط باقی ′Mروز، درصد  شبانه 3باشد پس از گذشت  28

 شود.) تولید نمی M، ایزوتوپی از عنصر  ′Mاست و بر اثر واپاشی 

1 (37/2 2 (93/1 3 (52/3 4 (14/1 

2Hو  2COگازي از  هاي هیدروژن در مخلوطی اگر تعداد اتم -93 O  236گرم در یک ظرف در بسـته برابـر    53به جرم 02 10/ × 

112دهد؟  تشکیل می 2COباشد، چند گرم مخلوط را گاز  16 1(C ,O ,H : g.mol )−= = =  

1 (44 2 (9 3 (35 4 (22 

45در یون ر اگ -94 3X 4n باچند الکترون  ، در آرایش الکترونی این یونباشد 6ها برابر  و الکترون ها نوترون شمار اختلاف ،+ l+ = 

 دارد؟ وجود 

1 (6 2 (5 3 (8 4 (18 

14میانگین دما در سطح کرة زمین حدود  -95 C° لایۀ استراتوسفر  درهرگاه  .باشد کلوین می 218نتهاي لایۀ تروپوسفر حدود و در ا

5زمین به ازاي هر کیلومتر افزایش ارتفاع دما  C°  5افزایش یابد در فاصلۀ چند کیلومتري از سطح زمین دما برابر C°   خواهـد

 بود؟ 

1 (5/11 2 (12 3 (5/23 4 (5/22 

 قیقهد 10وقت پیشنهادي:  کل کتاب :1شیمی 
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 هاي زیر در کدام گزینه آمده است؟  پاسخ درست پرسش -96

 ) در ساختار لوویس کدامیک از اکسیدهاي حاصل از سوختن زغال سنگ اتم مرکزي فاقد الکترون ناپیوندي است؟ آ

 ها در کدام ترکیب برابر است؟  اکسید با شمار اتم نیتروژن تري ها در دي ) شمار اتمب

 شود؟  تر به مایع تبدیل می بت به کدام مولکول در شرایط یکسان آساناکسید نس ) گوگرد ديپ

 اکسید  کربن دي –اکسید  (III)آهن  –اکسید  ) گوگرد دي1
3 -لیتیم نیترید  –اکسید  دي ) کربن2 6C H O  
 اکسید  کربن دي –ید اکس (III)آهن  –اکسید  ) کربن دي3
3 -لیتیم نیترید  –اکسید  ) گوگرد دي4 6C H O  

O)116 ؟اند زیر درست هاي عبارتچند مورد از  -97 g.mol )−=  

 شود.  تر مایع می آسان* در شرایط یکسان، اوزون نسبت به اکسیژن 
 لی عنصر اکسیژن هستند. هاي مختلف مولکو * اووزن و گاز اکسیژن هر دو شکل

 بیشتر است.  ،پذیري و پایداري اوزون از گاز اکسیژن * واکنش
 در هر دو مولکول برابر است.  ،هاي ناپیوندي به پیوندي * نسبت شمار جفت الکترون

 گرم گاز اکسیژن است.  8/4هاي اکسیژن موجود در  برابر تعداد اتم 5لیتر اوزون در شرایط استاندارد،  2/11هاي موجود در  * تعداد اتم
1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

 کدام است؟فرمول شیمیایی ترکیب آن با یون نیترات  ،ختم شود 24sبه  Xاصلی اگر آرایش الکترونی عنصر  -98

1 (3XNO  2 (3 2X(NO )  3 (2 3X NO  4 (3 3X(NO )  

50هاي پتاسیم نیترات در  تعداد مول -99 هاي سدیم برمید موجود در  این ترکیب، چند برابر تعداد مول 800ppmگرم از محلول  /5

114% است؟ 2گرم از محلول این نمک با درصد جرمی  میلی 206 16 23 39 80(N ,O ,Na ,K ,Br : g.mol )−= = = = =  

1 (1/0 2 (2/0 3 (5 4 (10 
 است؟  نادرستزیر  هاي عبارتاز  چند مورد -100

 هاي آب بیشتر است.  * قدرت نیروي پیوند هیدروژنی بین آب و اتانول از قدرت پیوند هیدروژنی بین مولکول
 یابد.  ترتیب افزایش و کاهش می مک به محلول بهپذیري گازهاي در آب با افزایش دما و افزودن ن * میزان انحلال

 ها، رابطۀ مستقیم دارد.  ) با عدد اتمی آن4و  3هاي  (در دوره 1* نیاز روزانۀ بدن هر فرد بالغ به کاتیون فلزات گروه 
 شود.  گیرند، هیچ مولکولی از درون میوه به آب وارد نمی هاي خشک مانند مویز درون آب قرار می * هنگامی که میوه

 هاي اسمز معکوس و صافی کربن، قادر به جداسازي ترکیبات آلی فرار از آب نیست.  * روش تقطیر برخلاف روش
 ) چهار4 ) سه 3 ) دو 2 ) یک 1
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رون در آن . . . . . بوده شعاع اتمی یک فلز بیشتر باشد، توانایی از دست دادن الکت هرچهاي عنصرها  در یک گروه از جدول دوره  -101

هاي لایۀ ظرفیت این فلز . . . . . یافته و شدت  شود. ضمن آنکه میزان جاذبۀ هسته بر روي الکترون و خاصیت فلزي آن . . . . . می

 ها را از راست به چپ بخوانید.)(گزینهنور و گرماي حاصل از واکنش آن با گاز کلر . . . . . خواهد یافت. 

 بیشتر، بیشتر، افزایش، کاهش ) 2  تر، کاهش، کاهشبیشتر، کم) 1

 بیشتر، بیشتر، کاهش، افزایش ) 4  کمتر، کمتر، افزایش، افزایش) 3

 اند؟  شود، کدام موارد از مطالب بیان شده زیر درست هاي زیر که براي شناسایی نوعی کاتیون استفاده می با توجه به واکنش -102

3Feآ) کاتیون مورد نظر یون    است.  +

 است.  2FeClهمان  Aب) ترکیب 

 باشد و قرمز رنگ است.  هیدروکسید می (II)رسوب آهن  Bپ) 

 نامحلول در آب است.  Bمحلول در آب اما  Aت) 

 ب، پ) 4 آ، ب، ت) 3 آ، ت) 2 آ، پ) 1

3واکنش موازنه نشدة  -103 2 2 2NH (g) O (g) N (g) H O(g)+ → در یک  لیتر است، 4/22که حجم مولی گازها  STPشرایط در+

سیلندر با پیستون متحرك در حال انجام شدن است. اگر در طول انجام شدن این واکنش حجم مخلوط گازي اشـغال شـده در   

و تفاوت جرم بخـار  لیتر تغییر کرده باشد، جرم گاز آمونیاك مصرف شده برابر با چند گرم بوده  8/16سیلندر موردنظر به اندازة 

116باشد؟  میوژن تولید شده برابر با چند گرم آب تولید شده در این واکنش با جرم گاز نیتر 14 1(O ,N ,H : g.mol )−= = =  

1 (51 - 39 2 (102 - 39 3 (102 - 78 4 (51 - 78 

ولید شده برابر با چند گرم بوده است هاي ت مجموع جرم فراورده ،. در این فرایندشود میه دبراي تولید اتانول استفا نگرم ات 70 -104

 ـ   درصـد جرمـی از اسـتیک اسـید مـی      10و با استفاده از آب مصرف شده در این فرایند چند گرم محلـول   ؟ ردتـوان تهیـه ک
116 12 1(O ,C ,H : g.mol )−= = =  

1 (80 - 100 2 (80 - 50 3 (115 - 100 4 (115- 50 

 د؟ شو عبارت زیر با کدام گزینه به درستی تکمیل می -105

درپوش این مجموعه . . . . است که تهویه ها . . . . . است.  فضاي میان آن یخچال صحرایی از دو ظرف . . . . درون هم تشکیل شده است که«

  »دهد. معادلۀ انجام این فرایند به صورت . . . . . است. را به آسانی انجام می

2پوشش نخی و خشک  –خاك رس مرطوب  –اي  شیشه) 1 244 1H O(l) / kJ H O(g)+ →  

2 -پوشش نخی و خشک  –خاك رس مرطوب  –اي  شیشه) 2 2 44 1H O(g) H O(l) / kJ→ +  

2 -پوشش نخی و مرطوب  –شن خیس  –سفالی ) 3 244 1H O(l) / kJ H O(g)+ →  

2 -پوشش نخی و مرطوب  –شن خیس  –سفالی ) 4 2 44 1H O(g) H O(l) / kJ→ +  

 قیقهد 10وقت پیشنهادي:  کل کتاب :2شیمی 

2 3 2Fe O HCl A H O
A NaOH B NaCl

+ → +

+ → +
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178H در واکنش -106 kJ∆ =  ،3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)→ تفـاوت جـرم    ،کیلوژول انرژي مصرف شده باشـد  89اگر  ،+

140هاي تولید شده برابر چند گرم است؟  فراورده 16 12(Ca ,O ,C : g.mol )−= = =  

1 (6 2 (4 3 (3 4 (8 
 کند؟  کامل میعبارت زیر را به درستی  گزینه کدام با توجه به شکل زیر که مربوط به کلسترول است، -107

با . . . . لیتر گاز هیدروژن واکنش داده و به یک  STPمول از این ماده در شرایط  ککلسترول نوعی . . . . . با فرمول مولکولی . . . . است. ی«
  »شود. تر شکسته می شود. در ساختار کلسترول پیوند اشتراکی . . . . . آسان ترکیب سیرشده تبدیل می

27 -شده نالکل حلقوي سیر ) 1 4522 4(C H) / C H O− − −  
27 -اسید چرب آروماتیک ) 2 4511 2(C O) / C H O− − −  
27 -شده ن الکل حلقوي سیر) 3 4622 4(C C) / C H O− − −  
27 -اسید چرب آروماتیک ) 4 4222 4(C C) / C H O− − −  

هاي جـدول،   دهد. با توجه به داده نده در یک واکنش شیمیایی را نشان میکن هاي مواد شرکت جدول زیر، روند تغییر تعداد مول -108

 است؟  کدام yو  xمعادله واکنش انجام شده به چه صورت بوده و اختلاف 

15 10 5 
 )s(زمان 

 مول
3/1 8/1 8/2 A 
4/1 x 8/0 B 
7/0 y 4/0 C 

1 (1 8 2 5/ A B C→ +,  2 (1 8 5 2/ A B C→ +,  3 (0 6 5 2/ A B C→ +,  4 (0 6 2 5/ A B C→ +,  

 هاي زیر درست هستند؟  کدام موارد از عبارت -109

 رود.  آ) از آنجا که انسولین درشت مولکولی فاقد واحدهاي تکرار شونده است، پلیمر به شمار نمی
 گیرند. هاي پتروشیمیایی مورد استفاده قرار می راوردهاستر، اغلب براي تولید ف ب) الیاف گوناگونی همچون نایلون و پلی
 ترتیب غیرحلقوي و حلقوي است.  پ) واحدهاي سازنده سلولز و نشاسته به

 شود.  هاي مصنوعی بوده و پشم یک درشت مولکول طبیعی محسوب می اتن و تفلون درشت مولکول ت) پلی
 ب، ت) 4 ب، پ) 3 آ، ت) 2 آ، پ) 1

هاي کربن در یک مول از یک کربوکسـیلیک   ک عاملی سیرشده، با تعداد اتمتژن در یک مول از یک الکل هاي هیدرو تعداد اتم -110

هاي اکسیژن تشکیل دهد، نام استر حاصل از واکـنش   % از جرم اسید را اتم36برابر است. اگر تقریباً  سیرشده عاملیکتاسید 

116الکل و اسید کدام است؟  12 1(O ,C ,H : g.mol )−= = =  
 اتیل بوتانوات) 4 اتیل هگزانوات) 3 متیل هگزانوات) 2 متیل بوتانوات) 1
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عنصري که بتواند در واکنش با برخی عنصرها الکترون بگیرد و در واکنش با برخی عنصرهاي دیگر، الکترون به اشتراك بگذارد،  -111

 تواند باشد؟  داراي کدام عدد اتمی می

1 (16 2 (19 3 (31 4 (37 

60هاي  دربارة اتم -112
27 A ،60

28 M  79و
34 X چند مورد از مطالب زیر، درست است؟ ، 

 جدول تناوبی جاي دارد.  9در دورة چهارم و گروه  Mعنصر  ●
0lا عدد کوانتومی هر سه اتم، دو الکترون ب ● 4nو  =  دارند.  =

2Xدر یون  ●  هاي الکترونی اشغال شده، پر هستند.  ، همۀ زیر لایه−
2lن با عدد کوانتومی الکترو M ،8الکترون و اتم  A ،7اتم  ●  دارند.  =
 هاي یونی تشکیل دهند.  توانند ترکیب ، با هم ایزوتوپ هستند و در واکنش با اتم اکسیژن، میMو  Aهاي  اتم ●
1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

 دهد، کدام مطلب درست است؟   فرایند هابر را در یک دما و فشار مشخص نشان می با توجه به شکل زیر، که تعادل -113

0ارز  (هر ذره را هم   مول در نظر بگیرید.) /2
 بوده است.  12هاي آغازي نیتروژن، برابر  شمار مول) 1
 بوده است.  36هاي آغازي هیدروژن، برابر  ) شمار مول2
 مول آمونیاك تشکیل خواهد شد.  8/4ناپذیر) در نظر گرفته شود، در نهایت  کامل (برگشت) اگر واکنش، 3
1تواند به  هاي آمونیاك در تعادل جدید، می ) اگر دماي واکنش (بدون تغییر فشار) افزایش یابد، شمار مول4  برسد.  /6

 چند مورد از مطالب زیر، درست است؟  -114

 وجوش هستند.  اي آب در حالت بخار، جدا از هم بوده و آزادانه در جنبه مولکول ●
0در شرایط یکسان (دماي  ● C°  1و فشارatm .چگالی آب از چگالی یخ بیشتر است ،( 
 هار مولکول دیگر آب متصل است. در ساختار یخ، هر مولکول آب از طریق پیوندهاي اشتراکی و هیدروژنی، به چ ●
 ضلعی، جاي دارند.  هاي شش  ها در رأس حلقه اي قرار دارند که اتم اکسیژن آن هاي آب، به گونه در ساختار یخ، مولکول ●
 هاي به نسبت ثابتی قرار دارند.  هاي آب، پیوند هیدروژنی قوي وجود دارد و در جایگاه در حالت مایع، بین مولکول ●
1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

2بر پایۀ واکنش:  -115 22HCl(aq) FeS(s) FeCl (aq) H S(g)+ → 3، اگر + سولفید ناخالص با  (II)گرم از یک نمونه آهن  /15

 (II)خلـوص تقریبـی آهـن    آزاد شـود، درصـد    STPلیتر گاز در شرایط  میلی 448هیدروکلریک اسید کافی واکنش دهد و 

 شود؟ کلرید در این واکنش تشکیل می (II)سولفید در این نمونه کدام است و چند گرم آهن 

132دهد،  (ناخالصی با اسید واکنش نمی  35 5 56S ، Cl / ، Fe : g.mol−= = = ( 
1 (56 ،2 54/  2 (56 ،3 27/  3 (76 ،2 54/  4 (46 ،3 27/  

 قیقهد 10وقت پیشنهادي:  )1401کتاب نوروز و زرد دي آشنا ( – 2و  1شیمی 
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0اگر  -116 62ر لازم از فلز آهن واکنش دهد، از واکنش نمک حاصل با باریم نیترات، با بازدهی مول سولفوریک اسید با مقدا /04 5/ 
ــی    ــکیل م ــامحلول در آب تش ــادة ن ــرم م ــد گ ــد، چن ــت.     درص ــنش اس ــر واک ــراوردة دیگ ــدروژن، ف ــاز هی ــود؟ (گ ش

116 32 137O , S , Ba : g.mol−= = =( 

4 3 2 3 2 4FeSO (aq) Ba(NO ) (aq) Fe(NO ) (aq) BaSO (s)+ → +  
1 (5 825/  2 (9 325/  3 (11 650/  4 (18 650/  

  نام آلکانی با ساختار مولکولی زیر، ...................... است و با آلکانی با جرم مولی ......................... گرم همپار است. -117
11 12(H ، C : g.mol )−= =  

 198دي متیل نونان؛ −6، 4اتیل،  −3) 1
 184دي متیل نونان؛ −6، 4اتیل،  −3) 2
 184دي متیل هپتان؛ −4، 2دي اتیل،  −5، 1) 3
  198ي متیل هپتان؛ د−4، 2دي اتیل،  −5، 1) 4

0زیر که به واکنش » مول ـ زمان «با توجه به نمودار  -118 مول مالتوز با آب و تشکیل گلوکز مربوط است، چند مورد از مطالب زیر،  /1
  نادرست است؟ 

 
5تقریب برابر  سرعت واکنش تا دقیقۀ دهم، به ● 1 16 7 10/ mol.L .s− −  است.  ×−
0ر لحظۀ تشکیل د ● 0مول گلوکز،  /02  مول مالتوز در محلول وجود دارد.  /08
3تواند برابر  دقیقۀ چهارم، می 5سرعت واکنش در  ● 1 12 4 10/ mol.L .min− −  باشد.  ×−
 ومتري مالتوز است. در معادلۀ واکنش، ضریب استوکیومتري گلوکز، دو برابر ضریب استوکی ●
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 هاي گرماشیمیایی زیر:  بر پایۀ واکنش -119

2 2 394C(s) O (g) CO (g) H kJ+ → ∆ = −  

3 8 2 2 25 3 4 2056C H (g) O (g) CO (g) H O(g) H kJ+ → + ∆ = −  

2 2 2
1 245
2

H O(g) H (g) O (g) H kJ→ + ∆ = +  

H∆ :2واکنش 3 83 4C(s) H (g) C H (g)+  ، برابر چند کیلوژول است؟ →
1 (106−  2 (160−  3 (6 6/  4 (610−  

 در چند مورد زیر، نام پلیمر به کار رفته در تولید کالاي عنوان شده، به درستی بیان شده است؟    -120
 ظروف یک بار مصرف: پلی استیرن  ● ن نخ دندان: پلی سیانو ات ● پتو: پلی پروپیلن  ●
 کیسه خون: پلی وینیل کلرید  ● سرنگ: کولار  ●
1 (5 2 (4 3 (3 4 (2  
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2 5 2 2 2 5

3 3
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